

РЕГБОЛЬНЫЕ УНИВЕРСИТЕТЫ ТОМАСА ШАРАПОВА

ЭТОТ ГИГАНТ ИЗДАЛЕКА ПРИМЕТЕН И ИЗВЕСТЕН ВСЕМ ПОКЛОННИКАМ НАШЕГО БАСКЕТБОЛА: ТОМАС ШАРАПОВ ВЫДЕЛЯЕТСЯ НА ПЛОЩАДКЕ ЖЕСТКОЙ ИГРОЙ И ОСОБОЙ, НЕБАСКЕТБОЛЬНОЙ, ПЛОТНОСТЬЮ ТЕЛА. МАЛО КОМУ ИЗВЕСТНО, ЧТО ЭТОТ ДЮЖИЙ МУРМАНЧАНИН С ВОЛОГОДСКИМИ КОРНЯМИ ИГРАЛ В РЕГБОЛ... В СОСТАВЕ ПИТЕРСКОЙ КОМАНДЫ «АТЛАНТЫ НЕВЫ» СТАЛ ДВУКРАТНЫМ ЧЕМПИОНОМ РОССИИ ПО РЕГБОЛУ.

Наш двухметровый центровой под игровым номером 23 появился в команде сравнительно недавно. И узнать о нем поподробнее интересно многим болельщикам. Томас родился в 1978 году в семье моряка Мурманского морского пароходства. Как говорила ему бабушка, статью он пошел в прадеда по материнской линии – зажиточного литовского фермера, которого в те времена уважительно величали «паном». Он был, несомненно, аристократических кровей.

С детства Томас играл в шахматы, а баскетболом начал заниматься в шесть лет со старшими ребятами – о такой поблажке тренера попросил отец Томаса. С Томасом в этой же группе начал играть и Кирилл Шабалин, выступавший за «Северсталь» лет десять назад. Ну, а потом появилась группа 1978 года, и все встало на свои места. Разносторонний спортсмен покорял баскетбольные площадки и шахматные поля, выступал в городских турнирах. А через несколько лет пришлось выбирать. И Томас бросил шахматную секцию.

Закончив Выборгский авиационно-технический колледж и став механиком по «вертушкам» II разряда, Томас понял, что девиз «первым делом вертолеты» как-то ему не подходит. И подался в Питер, в Академию физической культуры имени Лесгафта: все-таки спорт оказался ему по натуре ближе. Дальше судьбой Шарарова распорядилась счастливая случайность. Например, возвращаясь однажды с работы (в свободное от учебы время студент «Лесгафта» подрабатывал охранником и грузчиком на складе), совершенно случайно повстречал Наталью Юдкину, хорошую знакомую семьи, а теперь – тренера питерской «Ладоги». Оказывается, живут в одном районе. Та пригласила Томаса на тренировку. Спонсор команды игру одобрил. Эта встреча все изменила: Шараров попал в настоящий большой баскетбол.

Так миновали три года, по истечении которых дела у команды дела пошли худо, и из-за финансовых труд-



ностей «Ладога» распалась. Тогда Наталья Юдкина познакомила Томаса с тренером по борьбе Дмитрием Герчоглой. Тот частенько бывал на играх и заметил Шарарова. Интерес у Герчогло был особый: он предложил баскетболисту поиграть в регбол в составе молодой команды «Атланты Невы».

«Первая тренировка меня впечатлила, – рассказывает Томас. – Две команды борцов, преимущественно в борцовках, дерутся за мяч, который надо забросить в корзину. Скорости на площадке чрезвычайно высокие, борьба за мяч идет яростная, особенно к концу матча. Замены – произвольные, за две минуты отдышаться – не успеть. Зрителей – толпы, азарт нешуточный, случались и травмы. А меня взяли бомбардиром...»

В этом качестве Томас стал двукратным чемпионом России. Поначалу доставалось ему крепко: сила у борцов медвежья, схватят – трудно вы-

рваться. Бывало, сцепятся два борца, и игра останавливается. Уже при Шарарове время захватов ограничились, и регбол стал очень динамичным.

– Я бы и сейчас занимался регболом, – объясняет Томас. – Но это дело требует привычки, а часто ездить в Питер не получается. Но кое-что от регбола осталось: играю я жестко, и в прошлом сезоне был «чемпионом» по фолам.

Так или иначе, Шараров остается самым заметным и одним из самых успешных игроков «Северстали». Его богатырская статья наводит соперников на размышления. Теперь они будут знать, что Томас играл в регбол...

Алексей Сальников